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consultivi, né ai ministri , né agli arbi tr i 
fu rono dat i gli elementi completi ed esat t i , 
per i re lat ivi giudizi. 

Così s tando le cose, io non ho punto 
a t tacca to la sentenza che legalmente sta, e 
non ho neanche det to che l'onorevole Cam-
panozzi abbia f a t t o critiche fuor i proposito. 

Ed ho finito. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di par lare 

l 'onorevole ministro delle poste e dei tele-
grafi. 

CALISSANO, ministro delle poste e dei 
telegrafi. Risul ta dal verbale che l 'onorevole 
Merlani ieri invocò nuove indagini, e chiese 
che fossero messi a disposizione del Par la-
mento gli a t t i relativi a quella vertenza. 
Dichiaro che esaminerò io stesso t u t t a la 
pratica, e se vedrò che vi siano ragioni per 
cui il Pa r l amen to possa essere messo in con-
dizione di va lu tare u l te r iormente i dat i che 
già va lu tò ieri, app rovando il disegno di 
legge, mi farò il dovere di assecondare -la 
d o m a n d a dell 'onorevole Merlani. (Appro-
vazioni). 

P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t re os-
osservazioni, s ' in tenderà approvato il pro-
cesso verba le di cui si è d a t a le t tura . 

(È approvato). 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedi, 

per motivi di famiglia, gli onorevoli: Papa-
dopoli, di giorni 7; Messedaglia, di 2; Pa-
trizi, di 3; Frugoni di 3; Quaglino, di 2; Della 
Pie t ra , di 2; Girardini, di 3; Bocconi, di 2; 
Baragiola, di 2; Girardi, di 2; Enrico Mo-
relli, di 2; Dell 'Acqua, di 2; Cassuto, di 2; 
Bertolini, di 2; Cicarelli, di 2; Fazi, di 1; 
Pietravalle , di 2; Leone, di 1; Raineri, di 2; 
Zaccagnino, di 2; e per motivi di salute, gli 
onorevoli: Paniè , di giorni 5; Prampolini , di 
2; Guarracino, di 1. 

(Sono conceduti). 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-

tario di S ta to per l ' in terno annunzia di aver 
da to risposta scri t ta all ' interrogazione del-
l 'onorevole San tamar ia « per conoscere quali 
provvediment i si sono piesi e si prende-
r anno per alleviare i danni arrecati da re-
cente nubifragio ai coloni e proprietari di 
Caserta, Maddaloni, Valle, San Leucio, Ca-

stelmorrone per la perdita quasi totale dei prodot t i agricoli ». 
R I S P O S T A SCRITTA. — « tfel bilancio deli 

Ministero dell ' interno non sono inscritti fondi ; 

per rivalere o alleviare danni dipendenti da 
pubbliche calamità. È, quindi , so l tanto p o s - ' 
sibile sovvenire con sussidi di beneficenza 
le famiglie che, per effetto di tal i infortunr, 
siano r idot te in stato di miserabili tà. 

« Ciò premesso, si soggiunge che sono già 
in corso i necessari accer tament i per prov-
vedere eventua lmente a favore delle fami-
glie povere della provincia di Caserta col-
pite dal recente nubifragio. 

« Il sottosegretario di Stato 
« FALCIONI ». 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
tar io di Sta to per le finanze annunzia di 
aver dato risposta scr i t ta al l ' interrogazione 
dell 'onorevole Casalini « per sapere se non 
in tenda presentare al Pa r l amento proposte 
di legge a favore dei commessi degli uffici 
di vendi ta delle pr ivat ive , che hanno al 
presente condizione economica modestissi-
ma e precar ia ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « I commessi degli 
uffici di vendi ta delle pr ivat ive sono assunti 
e paga t i d i r e t t amen te dai magazzinieri di 
vendi ta senza alcuna ingerenza dell 'Ammi-
nistrazione. E ciò è na tura le poiché i ma-
gazzinieri r ispdndono di f ron te allo S ta to 
con r i legant i cauzioni della regolari tà del 
servizio e di t u t t i i generi che vengono loro 
consegnati a fido, e debbono correlat iva-
mente avere la facol tà di scegliere il per-
sonale di ufficio t ra le persone di loro fi-
ducia e senza vincoli per la assunzione od 
eventuale licenziamento. 

« Tra t t a s i d 'a l t ronde di un personale as-
sai l imitato, che ha funzioni m c d e ? t e e e h e 
viene rec lu ta to nella S(de dei singoli uffici. 

« Stando le cose in questi termini non si 
p resen te rebbe oppor tuna una disposizione 
che venisse a dare un cara t tere di stabi-
li tà, con ingerenza dell 'Amministrazione a 
questo personale, anche perché sì ver-
rebbe a creare un ' a l t r a categci ia di funzio-
nari dello Stato. 

« L 'Amminis t razione però si preoccupa 
della si tuazione economica dei commessi e 
in molte occasioni concesse aument i nelle 
indenni tà di esercizio degli uffici di vendi ta 
perchè i r ispet t ivi t i tolari potessero accor-
dare dei miglioramenti di stipendio al per-
sonale avventizio. Tali provvediment i sa-


